

# 节假日高速免费国庆开始实施

## 流量较大收费站要设专门通道

据新华社北京8月8日电 记者8日从交通运输部获悉,交通运输部已发出通知,从今年国庆节假期起开始免收小客车通行费,并要求各地切实做好重大节假日免收7座及以下小型客车通行费的实施工作,进一步提升重大节假日收费公路通行效率和服务水平。

根据《国务院关于批转交通运输部等

部门重大节假日免收小型客车通行费实施方案的通知》规定,今后每年国务院办公厅文件确定的春节、清明节、劳动节、国庆节及其连休日期间,在收费公路上行驶的7座及以下小型客车将免费通行。交通运输部决定,从今年国庆节假期起开始实施《通知》要求。

各地交通运输主管部门和收费公路

经营管理单位要对公路收费站现有收费车道进行一次全面排查。在重大节假日期间,要按照7座及以下小型客车免费通行的要求,在适当地点提前设立明确清晰的引导标识,合理布置、统筹安排和利用现有收费车道和免费专用通道。特别是交通流量较大的收费站,要设置专门的重

大节假日小型客车免费通道,避免收费车

辆与免费车辆混合通行。出现交通拥堵和通行高峰时段时,收费公路管理机构要有专人指挥,各收费站要增派人员,采取有效措施,加强现场管理和交通疏导,及时处置拥堵问题。对收费道口严重不足的收费站,要研究制定扩宽改造方案,增加收费道口,满足车辆通行需求。



## 无人售卖店 顾客很自觉

8月8日,顾客在义乌国际商贸城旅游购物中心一家无人值守的10元店选购商品。

这家无人值守的商店由义乌国际商贸城经营户何强开设,7月1日开始营业。店内售卖梳子、水笔、玩具、水壶等100余种生活用品,每件10元。这里没人看管,也没有营业员。据店主介绍,他每日到店里的投币箱取一次货款,好的时候日营业额有500多元,开张将近40天,经盘存核对未发现货款缺失,这让他既开心又感动。

新华社发

## 中国正研制4500米深潜器

据新华社北京8月8日电 记者8日从中国船舶重工集团公司举行的2011年度社会责任报告新闻发布会上获悉,在“蛟龙”号7000米级海试圆满成功的基础上,中船重工正在研制深海应用的4500米深海载人潜水器,并积极推进深海空间站的研制工作。

中船重工党组成员、副总经理孙波表示,目前“蛟龙”号已回到试验基地,进行维护保养,下一步将交付用户,按计划明年要进行科学考察试验应用。同时,集团正在配合国家有关部委,进一步推进我国深海装备研发。

原价4600,现价100元

## 玉石价上演“七十二变”

据新华社长春8月8日专电“翡翠挂件原价4600,现价100元!”在第七届中国长春民间艺术博览会上,琳琅满目的玉石珠宝让不少消费者心动,然而,有些玉石珠宝价格频频上演“七十二变”,让消费者直呼“看花眼”。

记者发现,一些玉石珠宝频现“跳水价”“跳楼价”,诸如“原价590元,现价39元”“原价820元,现价59元”等促销标语,在展会上比比皆是。在一家和田玉展柜,一枚玉坠标价668000元,销售人员则表示最低折扣能做到4800元。此价格不足原价百分之一。

长春收藏家协会玉器鉴定委员会专家张徐告诉记者,玉石珠宝纷纷“明码虚价”原因有三。

首先,与玉石自身价值属性有关。古语云“黄金有价玉无价”,相比于黄金等贵金属,玉石更强调文化价值。正因如此,目前,市场上的玉石除了根据成色加以分级,对其价格无从给予系统、科学测算,玉石价格完全靠市场说了算,便出现了“定价有水分,成交看缘分”的局面。其次,近年来收藏市场大热,使游资进入玉石市场,让玉石价格被炒高。再次,一些商家抓住百姓的趋利心态,先抬高价格,再低价销售,用这种销售战术,让百姓自觉占便宜而“慷慨解囊”。

## 日研究发现一项美容小秘籍 泡澡热敷 可防皱纹

据新华社东京8月8日电 皱纹与色斑一样令人烦恼。日本研究人员发现,泡澡或热敷可以增加保护细胞的蛋白质,预防因紫外线照射导致的皱纹。研究论文将于近期刊登在美国《皮肤病学研究杂志》上。

紫外线照射会造成胶原蛋白流失,是产生皱纹的重要原因。日本庆应义塾大学等机构的研究人员先用温水热敷实验鼠的后背,再用紫外线照射实验鼠的后背,每次照射5分钟,每周3次,连续10周,并逐渐增加至盛夏日照的强度。

结果发现,如果使用相当于体温的37摄氏度的温水热敷实验鼠,其后背会出现很明显的皱纹,但是如果使用42摄氏度的温水热敷,实验鼠后背就不会产生皱纹。

进一步实验显示,用42摄氏度的温水热敷实验鼠后背时,因为热刺激的缘故,细胞中的热休克蛋白会增加。热休克蛋白具有预防皱纹的作用。

研究小组认为,42摄氏度是稍热的洗澡水温度。如果人们在遭受紫外线照射前也泡个澡,或者用热毛巾热敷,也许能够预防皱纹。

## 迎“海葵”沪预警提至最高级

### 高铁磁悬浮停运 凯旋途中孙杨被困

据新华社上海8月8日电 上海8日中午已把台风预警升高至最高级别的红色。记者下午3时许在中心城区看到,暴雨如注、狂风呼啸,路人步行艰难。为确保安全,上海地铁2号线延伸段、磁悬浮示范线、沪杭高铁等已临时停止运营。这也是上海地铁和磁悬浮线投入运行以来首次因台风停运。

据悉,从7日20时至8日13时30分,上海普降暴雨,个别地区出现大暴雨。最大降雨量已接近130毫米,最大风力达10-12级。

8日,受台风“海葵”影响,狂风暴雨横扫江

南。凯旋回乡途中的孙杨发了条微博:“高铁在镇江已经停了三小时,今晚我能到家吗?”有人这么回复调侃他:“你可以游回去啊……”

另据报道,8日16时,“海葵”中心位于浙江省杭州市余杭区境内,最大风力11级(30米/秒),已经减弱为强热带风暴。预计“海葵”将以每小时15公里左右的速度向西北方向移动,于8日夜间进入安徽省东南部。

据了解,“海葵”8日夜间进入安徽后,移速将明显减慢,未来两天将在安徽南部附近徘徊少动,强度缓慢减弱。



“海葵”袭杭

8月8日,在杭州西湖白堤,一名游客顶风冒雨拍照。来自杭州市气象台的消息称,当日14时,台风“海葵”中心位置到达杭州萧山,给杭州带来狂风暴雨天气。

新华社发

## 村支书劈波斩浪救村民

据新华社杭州8月8日电

7日21时左右,浙江省三门湾畔的三门县已经逐步进入强台风“海葵”的十级暴风圈。就在这时候,灯火通明的三门县防指收到一个揪心的消息:有村民不服从防台安排,偷偷跑上渔船舀水,结果困在海上。

正在防指值班的三门县党政领导立即部署援救。一个多小时后,好消息传来,受困村民得救了,是村支部书记

腰系绳索,顶着风浪,把他救到了岸上。

事情发生在沿赤乡沿江村,按防台要求,乡村干部已经

按要求转移了相关村民,并设置了“关卡”,防止他们偷偷返回。但是村民老王等人绕过村里的“关卡”,偷偷跑去给小渔船舀水。结果老王连人带船困

在海里。12马力的动力经不起大风大浪。

听到求救声后,乡村干部

组织了村里有经验的船老大,并和边防派出所民警一起赶到海边,商量对策。此时,小船离岸有五六十米的距离。

村支部书记林成腰系绳索,顶着风浪向老王的小船游去,海水呛得他鼻孔一阵阵疼,岸上众人死死拉住绳索。在林

支书的帮助下,老王缓过神来,拿下挂在船边的汽车轮胎当救生圈,两人一起回了岸上。他们一上岸,小船就打沉了。

### “好奇”号发回首幅火星彩照

当地时间8月7日 美国航天局喷气推进实验室宣布

据新华社华盛顿7月7日电 美国航天局喷气推进实验室7日宣布,“好奇”号火星车着陆当天下午已发回了有关火星表面的首幅彩色照片。

这幅照片由“好奇”号配备的火星手持透镜成像仪透过可拆除的透明防尘罩拍摄,描绘的是“好奇”号北边的地貌,远景则是着陆点盖尔陨石坑的边缘。由于防尘罩在“好奇”号着陆过程中覆盖了沙尘,照片显得有些模糊。

火星手持透镜成像仪位于“好奇”号机械臂末端,功能相当于一个超级放大镜,可以拍摄火星表面岩石、土壤的精细图像,其精细度可以达到拍摄出一根头发丝的水平。

任务团队说,今后几天将对“好奇”号进行系统检测,如无意外,其安装有众多相机的桅杆和机械臂将陆续展开。

火星手持透镜成像仪透过可拆除的透明防尘罩拍摄

描绘的是“好奇”号北边的地貌,远景则是着陆点盖尔陨石坑的边缘

“好奇”号火星车示意图

资料来源:美国国家航空航天局 新华社记者 曲振东 编制

## 日首相表态不参拜靖国神社

### 受在野党所迫同意解散众议院

据新华社东京8月8日电 日本外相玄叶光一郎8日表示,今年8月15日,野田佳彦首相及其内阁全体成员将不会参拜靖国神社。

玄叶是在当天的例行记者会上接受日本记者提问时作出这一表态的。他说,野田首相从考虑邻国关系以及国民感情的角度出发作出了这一决定。

日本首相、执政的民主党代表(党首)野田佳彦8日说,他与在野的自民、公明两党领导人已经达成协议,同意在“不久的将来”解散国会众议院,不过他并未提到何时解散众议院。

野田当晚在同自民党党首谷垣禎一、公明党代表(党首)山口那津男举行会谈后对媒体表示,三党已经同意尽快推动社会保障与税制一体化改革相关法案在国会获得通过,并同意在“不久的将来”解散众议院,举行大选。

自民党党首谷垣禎一、干事长石原伸晃7日晚决定,如果野田8日中午前不作出承诺解散众议院,自民党当天下午将单独向众参两院提交内阁不信任动议和首相问责动议。

谷垣先前暗示,参院表决以提高消费税率为核心的社会保障和税制一体化改革议案前,野田必须承诺“问信于民”,即提前解散众院。

## 伊朗派员给叙总统“打气”

### 称决不允许紧密伙伴关系破裂

据新华社电 叙利亚总统巴沙尔·阿萨德7日会晤到访的伊朗国家最高安全委员会秘书贾利利,半个月来首次露面。

贾利利告诉巴沙尔,叙利亚是地区“抵抗轴心”至关重要的组成部分,伊朗决不允许这一同盟破裂。巴沙尔说,叙利亚政府决心不遗余力打击“恐怖分子”。

伊朗国家最高安全委员会秘书贾利利7日访问叙利亚,与叙利亚总统巴沙尔会面。贾利利说,伊朗不会让自身与叙利亚政府的“紧密伙伴关系”为持续冲突或者外部敌对势力所撼动。

“伊朗认为叙利亚是抵抗轴心至关重要的一部分,”叙利亚电视台援引他的话报道,“伊朗不会允许(这一轴心)遭受任何形式的破坏。”

按西方媒体记者的解读,贾利利所说“抵抗轴心”指伊朗、叙利亚、黎巴嫩真主党和巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)。

贾利利告诉巴沙尔,叙利亚正在发生的事不是内部事务,而是“抵抗轴心与其地区和全球敌人之间的冲突”。

伊朗是巴沙尔政府的主要盟友,先前指认美国、以色列、土耳其和一些海湾阿拉伯国家向叙利亚反对派提供武器,目的是推翻巴沙尔政府。

伊朗法尔斯通讯社报道,伊方准备向叙利亚提供人道主义援助。

## 巴西警察全国罢工要涨薪

### 但承诺提供最基本服务

据新华社电 巴西多个警察工会组织7日说,全国一些联邦警察当天罢工,向政府施加压力,寻求更高薪水。

罢工没有设定结束时间,罢工者要求政府提供更高薪水并制定更明确的职业规划。首都巴西利亚警察工会主席若内斯·莱亚尔说,罢工不是要危害社会,而是“让政府知道我们的不满”。

法新社援引警察工会一些工作人员的话报道,巴西共有大约1.5万名联邦警察,主要职责是打击贩毒、贪污等犯罪行为,同时管理边境和护照签发等事务。

圣保罗市警察工会主席亚历山大·桑塔纳·萨利说,联邦警方同意罢工期间提供最基本服务,而罢工将全面影响警方服务。譬如,一些调查将暂停,护照签发和出入境事务可能拖延。

巴西警察上次全国罢工是2004年,持续45天。

## 白俄罗斯与瑞典打“外交战”

### 已召回驻瑞外交官

据新华社8月8日电 白俄罗斯外交部8日宣布召回其驻瑞典大使馆全体馆员,同时限定瑞典驻白俄罗斯外交官在本月30日前离境,两国外交关系陷入低谷。

但白俄罗斯外交部表示,两国撤回大使馆所有外交人员并不意味着断交。

分析人士指出,瑞典飞机非法进入白俄罗斯领空事件是这次白俄罗斯和瑞典“外交战”的导火索。

据当地媒体报道,一架由瑞典人驾驶的轻型民用飞机7月4日从立陶宛方向擅自进入白俄罗斯领空,挑衅性地向首都明斯克及周边地区空投了数百个写有宣传口号的毛绒玩具熊。白俄罗斯总统卢卡申科随后表示将调查此事。

## 美一男子看电影配枪被捕

### 辩称为了保护自己和无辜民众

据新华社电 美国俄亥俄州警方7日确认,逮捕在一家电影院内携带枪支的一名男子,随后在他的住所发现大量武器和弹药。

俄亥俄州韦斯特莱克市警方说,男子名为斯科特·史密斯,现年37岁,4日晚在一家电影院看电影《蝙蝠侠:黑暗骑士崛起》。一名不当班警官经影院经理提醒,接近史密斯,在他所携用包内发现一把装有子弹的“格洛克”手枪,两个装满子弹的大容量弹夹和4把刀。

史密斯在电影开始前30分钟坐在影院后排中间位置。他是当时影院唯一观众。

警方6日晚搜查史密斯的家,发现7把手枪、12把霰弹枪、一些步枪和数以千计发子弹。

一名男子7月20日,即影片《蝙蝠侠:黑暗骑士崛起》首映当天进入科罗拉多州奥罗拉市“世纪16”电影院放映厅,射杀12名观众,射伤58人。

韦斯特莱克市警官雷·阿尔库里告诉路透社记者,史密斯最初拒绝回答警方就他为什么携带武器的提问。他后来告诉当局,携枪是“为保护自己和无辜民众”。